

Лидеры по месту жительства

Почему территориальное общественное самоуправление должны возглавить наиболее авторитетные горожане?



Загородный долгострой

На шесть лет в пригородном поселке Таврово затянулось строительство двух жилых домов для многодетных семей.



Городская афиша

Прогноз погоды

Сканворд

ТАШ БЕЛГОРОД

Газета выходит 2 раза в неделю (среда, суббота) ИЗДАЁТСЯ С ИЮЛЯ 1990 ГОДА

12+

28.05.2014

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 39 (1524)

Электронная версия газеты и архив публикаций - на сайте NBGAZETA.RU

ОБЩЕСТВО

Казачи взяли парки под охрану

За порядком в парках города начали следить конные патрули.

Восемь сотрудников муниципальной стражи, состоящих в городском казачьем сообществе, уже прошли обучение в конноспортивной школе НИУ «БелГУ». Они будут поддерживать порядок в Центральном парке, на городских пляжах и в урочище Сосновка. Конные патрули, наряду с общественным порядком, призваны обеспечить противопожарную безопасность в популярных у горожан местах отдыха.

ОБРАЗ ЖИЗНИ

Спортивный двор

На территории округа №17 Белгорода стартовал проект «Спорт в твоём дворе».

Он направлен на организацию досуга жителей микрорайона в вечернее время, а также на пропаганду здорового образа жизни граждан. Сейчас на территории округа со среды по воскресенье с 18:00 до 21:00 час. уже работают четыре спортивные площадки. Их адреса: пр. Богдана Хмельницкого, 136 и 146-А, МБОУ СОШ №7 и ул. Челюскинцев, 58-А. Под руководством тренеров здесь горожане имеют возможность приобщиться к физическим упражнениям и спорту.

Инициатором проекта «Спорт в твоём дворе» выступи-

ло региональное отделение партии «Единая Россия». Начинание получило поддержку управлений молодежной политики и спорта мэрии. Руководство проектом осуществляет депутат городского Совета, председатель Федерации гиревого спорта Юрий Дьячков.

Спортивные площадки ждут белгородцев, желающих приобщиться к спорту и вести здоровый образ жизни.

КОНКУРС

Белгород зажигает звезды

Завершился IX Международный детский фестиваль-конкурс славянской музыки «Гармония».

На нем свои лучшие номера представили около 500 участников из 45 городов России, а также из Украины, Белоруссии, Казахстана и Сербии. Они боролись в номинациях «народные инструменты», «духовые и ударные». Гран-при в номинации «смешанные ансамбли» получил дуэт ксилофона и аккордеона «Веселинка» (ДМШ №3 г. Белгорода)

Владислав Заварыкин стал победителем в номинации «ударные и духовые инструменты среди солистов». Он же получил и специальный приз мэра Белгорода Сергея Боженова — домашний кинотеатр. Среди победителей и квартет «Ассоль». Организаторы фестиваля не скупилась на призы. Их получили не только победители, но и участники конкурса.

Источник любви, уважения, опора и надежда

СОБЫТИЕ

Мэр наградил лучшие семьи областного центра



ФОТО БОРИСА ЕШИНА

АННА БАРАБАНОВА

Цифру семь вполне можно назвать символом этого красивого, яркого праздника. И не только потому, что семья – это семь я. Нынешняя церемония вручения премий «Семья года» проводилась в седьмой раз, и номинаций было семь, и семь дружных семей белгородцев были удостоены дипломов, премий и заслуженных аплодисментов зала.

Победителями конкурса 2014 года в номинации «Её величество семья» стали Старинцевы, «Семейные династии» - Тетюхины, «Семейная гордость Белого города» - Панковы, «Медовый месяц длиною в жизнь» - Красноруцкие, «Молоды и счастливы вместе» - Амельченко, «Семья – источник вдохновения» - Подгорные, «Твори добро другим во благо» - Викторины. А всего в уже ставшем доброй традицией конкурсе приняли участие тридцать семей нашего города.

ПРОДОЛЖЕНИЕ НА 3 СТР.

НОВОСТИ

2

Важнейшие городские события в информационном блоке наших корреспондентов.



ВЛАСТЬ

4

Общественные приемные главы администрации города ждут посетителей 4 июня.



СРЕДА

5

Тихон Молотков непредвзято оценил городские детские площадки.



ДАТА

7

Городские библиотеки идут в ногу со временем и не боятся новых технологий.



Вы еще успеете помочь

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

 **ЕЛЕНА СТАРОСВЕТСКАЯ**
elena-starosvetskaya@mail.ru

Мы уже рассказывали читателям «НБ» о благотворительном марафоне «Белогорье – Крыму», стартовавшем месяц назад. Эта благородная акция нашла отклик в сердцах многих жителей областного центра, и они перечислили деньги в фонд марафона. Это и понятно, у крымчан сегодня немало социально-экономических трудностей, и они, несомненно, нуждаются в помощи – финансовой, практической, методической, особенно Кировский район, находящийся в глубине полуострова и отдаленный от моря. Получив нашу поддержку, они быстрее смогут эти трудности преодолеть, наладить новую качественную жизнь, в полной мере ощутив себя гражданами России. Но все же белгородцам хочется знать, на что именно пойдут или уже пошли их пожертвования?

А вот на что. Болезненный для Старого Крыма вопрос – водоснабжение. Бурение новой скважины для подачи воды в город производится за счет республиканского бюджета, средства на глубинные и перекачивающие насосы, а также проведение ремонтных работ – помощь белгородцев. Кроме того, коммунальщики Старого Крыма получили от Белгородской области спецтехнику – мусоровоз и экскаватор. И это только начало. Кировский район – территория, которая будет развиваться кластерно, по белгородскому стандарту. Это когда на сельских территориях должны действовать клуб, школа, детский сад, фельдшерско-акушерский пункт. А еще, безусловно, отремонтированы дороги, электросети и проведены работы по благоустройству территорий.

А пока там довольно печальная картина: дороги разбиты, потому что на их прокладку и ремонт давным-давно не выделялись деньги; в многоквартирных домах нет воды и отопления, потому что нет денег на топливо, а трубы вырезаны; дети по той же причине или потому, что нет пищеблока, посещают детский сад лишь 4 часа в день и т.д.

В рамках подписанного с нашей областью соглашения, о котором мы также рассказывали читателям, белгородские специалисты уже работают в Кировском районе по различным направлениям, помогая крымчанам встать, что называется, на ноги и почувствовать себя настоящими россиянами.

Те, кто не принял участие в марафоне, еще могут и, наверное, должны это сделать, чтобы обеспечить нормальные условия существования нашим согражданам, оказать помощь крымчанам в самый трудный для них переходный момент.

Создадим город-парк

ПРОЕКТ



ФОТО МАРИИ СЮЖКОВОЙ

В течение двух дней студенты вузов областного центра в одном из загородных парковотелей занимались разработкой проектных идей по различным темам, принимали участие в тренингах, занятиях на командообразование, готовили презентации.

Проектная школа помогла нам понять, что интересует сегодня нашу молодежь, по ее итогам мы разработали основные направления развития муниципальной молодежной политики до 2020 года, - отметил начальник управления молодежной политики администрации города Александр Немыкин.

Формирование молодежных строительных кооперативов, дистанционного трудоустройства молодых матерей, центра фриланс-сервиса, создание проекта по предоставлению услуг в социальной сфере, благоустройство зон отдыха областного центра, IQ города - талантливая молодежь города постаралась продумать все. На суд жюри было представлено

около двухсот проектов. Лучшие из них представили мэру Белгорода Сергею Божену.

Как отметил градоначальник, проведенная школа показала, насколько у нас сегодня талантлива молодежь, студенты способны создавать проекты, которые помогут сделать наш город лучше. Сергей Боженев особо оценил проект студентки БГИИК, направленный на ландшафтное благоустройство территорий города. По итогам встречи глава городской администрации предложил создать постоянно действующую школу проектного управления под названием «Квазар».

Куда уходит детство...

ШКОЛА

Строки этой песни 24 мая звучали во многих школах. В этот день для выпускников прозвенел последний звонок. В нынешнем году 11-й класс в Белгороде заканчивают 1697 человек, 9-й - 2885 учеников.

Город заполнили цветы, девчонки в школьной форме и белых фартуках, мальчишки в белых рубашках, с лентами «Выпускник». На торжественных линейках с напутственными словами к ним обратились представители мэрии города и Совета депутатов. В лицее №9 ребят поздравил мэр Белгорода Сергей Боженев. Из 153 претендентов этого года на медали 23 — ученики девятого лица. Сергей Андреевич пожелал каждому найти своё место в жизни и трудом привнести вклад в экономическое, интеллектуальное и культурное богатство страны, приумножить мощь российского государства.

Искренние слова и пожелания звучали на торжественной линейке в школе №4. Вместе с первым тополом пухом кружились выпускники в своем прощальном школьном вальсе. Право дать последний звонок было предоставлено ученице 11б класса Е.Тарасовой и ученику 11а Р. Давыдову. Вчерашним школьникам предстоит жаркое лето: ЕГЭ, выбор будущей профессии, вступительные экзамены.



ФОТО АНАСТАСИ ПИСАРЕВСКОЙ

Миротворцы на Марше

ПАМЯТЬ

Завершился двадцать четвертый Марш мира, посвященный ряду важнейших исторических событий в жизни нашей страны, в том числе 69-й годовщине Великой Победы в Великой Отечественной войне.

Стартовало мероприятие от мемориального комплекса «Курская Дуга». Там прошел митинг и состоялось возложение венков к стеле «Город воинской славы». В составе делегации был и председатель правления Белгородского регионального отделения Российского фонда мира Владимир Носов. Миротворцам предстояло пройти по маршруту «Курск - Тверь - С.-Петербург - Псков - Курск». В каждом городе их ждала насыщенная программа. В рамках марша было организовано семь митингов у захоронений и памятников погибшим в годы Великой Отечественной войны; четыре творческие встречи; 30 уроков Мира и Мужества. Участники миротворческой акции прошли 3000 километров. А всего в ней приняли участие более 5000 жителей различных городов России. В каждом пункте маршрута сотни людей имели возможность присоединиться к миротворческой акции.



ФОТО ИЗ ЛИЧНОГО АРХИВА ВЛАДИМИРА НОСОВА

Ради жизни на земле

МИЛОСЕРДИЕ

В канун Всемирного Дня защиты детей УМВД России по Белгородской области приглашает всех желающих принять участие в благотворительном аукционе «Краски жизни».

Лотами на этом необычном аукционе стали картины, на-

писанные пациентами ортопедического отделения детской областной больницы. А деньги, вырученные от продажи, пойдут на лечение детей, ставших жертвами дорожно-транспортных происшествий.

Благотворительная акция проходит сегодня, 28 мая, в выставочном зале «Родина». Начало - в 16 часов.

«Мы говорим по-русски»

КОНКУРС

На минувшей неделе в Пушкинской библиотеке-музее подвели итоги ежегодного открытого международного конкурса под таким названием, организатором которого выступила администрация Белгорода.

По его итогам первое место среди учреждений общего образования заняла гимназия № 2, в номинации «Лучшие учреждения начального и среднего образования» первое место присудили Медицинскому колледжу НИУ «БелГУ». Среди вузов - первое место у БУКЭ. Также БГИИК занял первое место в номинации «Лучшие реализованные международные проекты по популяризации языка». Лучшим

учреждением культуры стала «Централизованная библиотечная система города». А среди студентов белгородских вузов, изучающих русский язык как иностранный, победу одержал студент магистратуры БГИИК гражданин Турции Демирхан Сюлейман.

Отметили в конкурсе и лучшие СМИ. Первое место присуждено газете «Белгородские известия». Отличились и журналисты медиа-холдинга «Белгород-медиа». Так, в номинации «Лучшие средства массовой информации» второе место заняла газета «Наш Белгород», а поощрительными дипломами за участие в конкурсе награждены информационный портал «Белгородские новости» и телерадиокомпания «Белый город».

ПОДРОБНЕЕ О ГОРОДСКИХ СОБЫТИЯХ ЧИТАЙТЕ И СМОТРИТЕ В СЮЖЕТАХ НА САЙТЕ



белновости.рф

Редактор
Е.Г. Амельченко-
Старосветская

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация г. Белгорода, Совет депутатов города Белгорода
и муниципальное автономное учреждение «Белгород-медиа»

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
308023 г. Белгород, ул. Железнякова, 20
E-mail: nashbel@belnovosti.ru

В этом номере
8 страниц

ТЕЛЕФОНЫ: директор МАУ «Белгород-медиа» В.В. Абрамов -
тел./факс (4722) 23-14-40
отдел рекламы - 23-14-42, e-mail: r-belgorodmedia@mail.ru;

редактор 23-14-49;
редакция: 23-14-50, 23-14-51, 23-14-52.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области, свидетельство ПИ №ТУ31-07 от 20 августа 2010 г.
ИНДЕКС 50773. Номер подписан в печать в 16.00.

Газета отпечатана в ООО «КОНСТАНТА» - Михайловское шоссе, 27а.

Цена 4 руб. 60 коп.
Тираж 7705
Заказ 12902

Цена в розницу - свободная
За содержание рекламных материалов
редакция ответственности не несет.

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1 СТР.

Источник любви, уважения, опора и надежда

Вручая награды победителям, Сергей Боженков говорил о возрождении в России традиции иметь большую семью, о том, что в нашем городе уже 1475 многодетных семей, в которых около пяти тысяч детей. И еще о том, что в прошлом году в Белгороде родилось 4396 малышей, практически половина из них - это вторые, третьи и последующие дети. Кроме того, Сергей Андреевич напомнил, что в дружных многодетных семьях вырастают талантливые дети, к примеру, великий химик Дмитрий Менделеев был семнадцатым ребенком.

И хоть до Менделеевых обладателям медали ордена «Родительская слава» Елене Кинзерских и Вадиму Денищук далеко, у них шестеро детей, они всегда мечтали о большой дружной семье. Ведь они были единственными детьми и всегда хотели иметь братьев и сестер. Награду им вручил и поздравил председатель Белгородской областной Думы Иван Кулабухов. Региональной награды - знака «Материнская слава» - были удостоены 13 жительниц областного центра, многодетные матери, воспитывающие от трех до пяти детей.

У каждой семьи, которую чествовали на этой церемонии - свой секрет семейного счастья. Николай Кириллович и Мария Алексеевна Красноурюцкие вместе уже 55 лет, потому что их неизменные спутники - любовь, уважение и терпение. В известной всей стране семье Тетюхиных - любовь к спорту родители прививали детям, сыновьям Сергею и Олегу, буквально с пеленок. А многодетная мать Татьяна Тришина убеждена, что главное - научиться любить друг друга.

Слава вам, просветители!

ПРАЗДНИК

В минувшую субботу на Соборной площади состоялся торжественный концерт «А песня в России - на все времена», посвященный Дню славянской письменности и культуры.

Праздник приурочен ко дню памяти святых равноапостольных братьев Мефодия и Кирилла и является символом единения славянских народов, взаимосвязи веры и культуры. Это единственный в России государственно-церковный праздник, который ежегодно объединяет общественные и государственные организации и Русскую православную церковь. В этом году он собрал более 700 участников вокально-хоровых коллективов, детских школ искусств и музыкальных школ Белгородской области, а также оркестр духовых ин-



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

струментов Белгородской государственной филармонии. С поздравлениями к участникам и гостям праздника обратились заместитель начальника департамента внутренней и кадровой политики области, начальник управления культуры Белгородской области Сергей Иванович Курганский и настоятель Спасо-Преображенского кафедрального собора протоиерей Олег Кобец. Праздник продолжился исполнением любимых и знакомых каждому песен о родине, надежде, любви и дружбе.

Низкий поклон ветеранам

КЛУБ

С каждым годом редут ряды ветеранов Великой Отечественной войны и труженников тыла, и так важно окружить их заботой, вниманием, ведь они вынесли на своих

плечах все тяготы военного лихолетья.

В подростковом клубе по месту жительства имени Вити Захарченко провели акцию «За наше мирное детство - спасибо». Воспитанники клуба вместе с представителем военного комиссариата Белгородской области по Восточному округу г. Белгорода посетили на дому нескольких ветеранов. Ребя-

та побывали у тружениц тыла, вдов участника и инвалида войны Зинаиды Михайловны Бугаевой и Валентины Григорьевны Верехиной. Провели и Лилию Ивановну Жукову, вдову Ивана Макаровича Жукова, активного участника ветеранского движения, который был удостоен чести получить из рук президента страны грамоты о присвоении Белгороду почетного звания

«Город воинской славы». Дети выступили перед ветеранами с мини-концертами: читали стихи, пели песни, вручили цветы и открытки. А участники Великой Отечественной войны Михаил Степанович Гиленок, Иван Иосифович Пашенко и Петр Павлович Чиликин, у которых побывали ребята, рассказали своим юным гостям о том, что им пришлось пережить в те годы.

Дарят людям радость

ТВОРЧЕСТВО

В городском парке Победы в минувшее воскресенье прошел отчетный концерт творческих коллективов центра народного творчества «Сокол».



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

Для всех горожан в этот день коллективы центра исполнили свои лучшие хореографические и вокальные номера. Была представлена и экспозиция работ мастеров народного творчества, а всех желающих угостили настоящей солдатской кашей.

Как отметил директор ГЦНТ «Сокол» Александр Ищенко, такие концерты они проводят каждую неделю. Коллективы выступают на разных

площадках города и области, на мероприятиях и праздничных гуляниях, участвуют в городских и областных конкурсах и фестивалях, являются победителями всероссийских и международных конкурсов.

Это коллективы и студии академического, эстрадного и народного пения, казачьей и военной песни, авторской песни, хореография народного и эстрадного направления, бального танца, цирковая студия, кружок детского театра и студия «Художественное слово», студии декоративно-прикладного творчества.

Дарить радость людям - это наш девиз, - отметил Александр Ищенко. - Я с гордостью говорю о наших коллективах, шестнадцать из них уже носят звание «Народный».

Главными гостями таких мероприятий по-прежнему остаются ветераны. Они всегда с удовольствием приходят на концерты «Сокола», чтобы в очередной раз насладиться творчеством народных самодеятельных коллективов.

Цвет незабудки

АКЦИЯ

Выпускники школы волонтеров УМВД 25 мая вместе со своими коллегами из регионального содружества «Поиск пропавших детей» раздали на улицах областного центра информационные буклеты и синие ленточки.

Акция была приурочена к Международному дню пропавших детей. Ежегодно в мире пропадет большое количество людей, в том числе детей и подростков. Привлечь внимание взрослых к проблеме решили активисты-волонтеры. В этот день они во главе с руководителем содружества «Поиск пропавших детей» в Белгороде и Белгородской области Еленой Бершаковой призывали всех прохожих повязать на одежду синюю ленточку. Сине-голубой цвет - цвет незабудки. Это символ надежды и веры в то, что все пропавшие без вести не будут забыты и обязательно найдутся.

В завершение мероприятия активисты приняли участие во флешмобе «Зажги свечу на окне - освети детям путь домой». В 22 часа в окнах десятков домов в Белгороде зажглись свечи. Волна огоньков прокатилась от Камчатки до Калининграда, символически освещающая всем пока не найденным малышам путь домой.

Дайджест БЕЛОГОРЬЯ

Кворум доверия

Губернатор области Евгений Савченко возглавил рабочую группу по подготовке Государственного совета, который будет посвящен конкурентоспособности национальной экономики России. Об этом сообщил на десятом форуме «Малый и средний бизнес Белгородчины» вице-президент Российской торгово-промышленной палаты Георгий Петров.

По его мнению, предложение Президента страны белгородскому губернатору «характеризует потенциал и возможности Белгородской области».

Открылся памятник гончару

Скульптура гончара выполнена из искусственного камня и появилась в Борисовском районе, в сквере фабрики художественной керамики. Харьковский скульптор и автор памятника Роман Блажко постарался показать творческого и умелого мастера.

Борисовка всегда считалась центром этого старинного промысла. Сегодня на фабрике керамики выпускается более 300 наименований изделий, осваиваются новые технологии.

Директор фабрики Константин Хлебников отметил, что памятник, как и сама борисовская керамика, станет достопримечательностью района.

Реставрация усадьбы

В Мухомудеровском сельском поселении Алексеевского района завершается восстановление усадьбы Станкевичей. С ходом работ ознакомились руководители органов исполнительной власти области в рамках выездного заседания регионального правительства.

Парк усадьбы, разбитый еще в первой половине XIX века, был заброшен. Но сейчас на его территории благоустроена липовая аллея, установлены скамейки, беседки. В прошлом году в парке высадили деревья и восстановили фруктовый сад. В самой усадьбе благоустроен родник, очищены реки, построена часовня, купель и мостик к ней, а также организована смотровая площадка.

С заботой о досуге молодежи

В Белгородской области завершился конкурс проектов по организации досуга сельской молодежи. Свои работы представили около 120 человек, семь из них стали победителями. Так, лучшими были признаны проекты Сергея Ткачева, предложившего «зеленый театр» под открытым небом для борисовцев, Дарьи Симоновой, представившей работу «Моя малая Родина - это моя история!», Анастасии Шарпило и Елены Воробьевой по созданию молодежного агитационного поезда «Думая о будущем». Высокую оценку заслужила идея организации добровольческого молодежного отряда «Милосердие» на базе храма святых бессребреников Космы и Доминана пос. Красная Яруга.

ТОСам нужны лидеры

Общественное самоуправление должны возглавить наиболее авторитетные горожане - считают авторы обращения в редакцию

Бывший председатель ТОС «Топаз» Игорь Бакланов обратился в редакцию газеты «Наш Белгород». На суд читателей он предложил вынести инициативу, способную оживить работу организаций территориального общественного самоуправления в городе.

ИНИЦИАТИВА

ЮРИЙ АНДРЕЕВ

Причем выразил он не только свое мнение, но и мнение еще нескольких бывших и нынешних руководителей ТОСов города. Во многом на поиски новых нестандартных путей решения проблемы повлияла их пятилетняя деятельность по созданию ТОСов. За это время они, что называется, набили немало «синяков и шишек» на этом пути, однако создать полностью дееспособные ТОСы удалось не везде.

Во многом, по их мнению, виновата в данной ситуации не столько пассивность жителей, сколько отсутствие лидеров, которые могут повести их вперед. «Главным барьером на этом пути, на наш

взгляд, стоит отстраненность самой образованной, влиятельной, авторитетной и трудоспособной части городских жителей и их семей от участия в ТОС по месту своего проживания», - утверждает в обращении. Член партии «Единая Россия» Игорь Саввич Бакланов полагает, что движущей силой такого движения может стать разрабатываемый проект местного отделения партии «Единая Россия» «Развитие общественного самоуправления в г. Белгороде на 2014-2016 гг.». Именно «Единая Россия», по мнению его и его сподвижников, может стать силой, способной привлечь чиновников, интеллигенцию, работников правоохранительных структур, преподавателей, представителей СМИ к процессу формирования солидарного общества по месту жи-



ФОТО БОРИСА ЕЧИНА

тельства. Их участие способно, по мнению инициаторов обращения, создать, действительно, авторитетные и действенные ТОСы. «ТОСы многоквартирных домов, сформированные под эгидой депутатов, создадут советы домов, получив на это ориентировку ВПП «Единая Россия» и реализуя делегированные им народом на выборах достаточные права и

возможности», - говорится в обращении.

И.С. Бакланов и его соратники также считают, что участие чиновников различного уровня, преподавателей, активистов общественных объединений и пр. могут вывести территориальное общественное самоуправление на новый уровень. Естественно, под эгидой «Единой России».

КОММЕНТАРИЙ

Мы попросили прокомментировать обращение И.С. Бакланова администратора проекта местного отделения ВПП «Единая Россия» «Развитие общественного самоуправления в г. Белгороде на 2014-2016 гг.» Александра Шкарлета.

- Конечно, мы заинтересованы в том, чтобы члены «Единой России» активно участвовали в деятельности местного самоуправления, входили в состав ТОСов. Главные специалисты отделов по развитию местного самоуправления и работе с населением Западного и Восточного округов работают, в частности, и с членами нашей партии, - сказал Александр Анатольевич. - В то же время хочу подчеркнуть, что работа в ТОСх является делом сугубо добровольным, и заставить выполнять ее никого нельзя. На мой взгляд, такая активность зависит, прежде всего, от самого человека.

Информация о работе общественных приёмных главы администрации города 4 июня 2014 года, с 16.00 до 18.00 час.

№ п/п	должностное лицо	территория/ место приема	контактный телефон
Западный округ города Белгорода			
1	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 1 МБОУ СОШ № 43, ул. 60 лет Октября, д. 4, читальный зал	23-30-24; 23-30-17
2	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 2 ДРЭП ДСК, ул. Есенина, д. 38 «а», кабинет директора	23-30-36; 23-30-28
3	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 3 МБОУ СОШ № 49, ул. Конева, д. 11, читальный зал библиотеки	23-30-36; 23-30-31
4	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 4 МБОУ «Лицей № 10», ул. Мокроусова, д. 3 «а» (2 этаж), кабинет директора	23-30-36; 23-30-29
5	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 5 МБОУ СОШ № 13, ул. Горького, д. 26 «а», кабинет директора	23-30-24; 23-30-31
6	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 6 МБОУ СОШ № 46, ул. Спортивная, д. 6 «а», кабинет № 413	23-30-36; 23-30-29
7	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 7 МБОУ «Гимназия № 22», бульвар Юности, д. 14, кабинет директора	23-30-36; 23-30-31
8	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 8 МБОУ СОШ № 28, ул. Щорса, д. 11, актовый зал	23-30-22
9	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 9 МБОУ СОШ № 40, ул. Шаландина, д. 5, кабинет № 321	23-30-24; 23-30-38
10	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 10 МБОУ СОШ № 47, ул. Дегтярёва, д. 1, кабинет № 109	23-30-36; 23-30-28
11	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 11 АНО ЖКХ, ул. Левобережная, д. 12, приёмная руководителя	23-30-22; 23-30-27
12	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 12 МБОУ СОШ № 19, ул. Преображенская, д. 98, кабинет «Учительская»	23-30-26; 23-30-24; 23-30-38
13	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 13 МБОУ СОШ № 21, ул. Чапаева, д. 14	23-30-36; 27-30-28
14	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 14 МБОУ СОШ № 8, Народный бульвар, д. 118, кабинет № 4	23-30-24; 23-30-29
15	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 15 МБОУ «Лицей № 32», ул. Мичурина, д. 39, кабинет заведующего хозяйством	23-30-22; 23-30-27
16	Специалист комитета по управлению Западным округом города Белгорода	Территориальный округ № 16 МУК «Дом офицеров», ул. Куйбышева, д. 33 «а», 2-й этаж, кабинет общественной приёмной	23-30-24; 23-30-27
Восточный округ города Белгорода			
17	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 17 МБОУ СОШ № 7, ул. Железнякова, д. 4, кабинет №1	27-32-14; 27-78-34; 27-88-04
18	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 18 МОУ СОШ № 27, ул. Некрасова, д. 20, кабинет №27	27-36-86; 27-88-04
19	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 19 Белгородский университет кооперации экономики и права, ул. Садовая, д. 116 «б», студенческая комната	32-15-15; 27-88-04
20	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 20 МОУ СОШ № 18, ул. Репина, д. 3, (1 этаж), кабинет общественной приёмной	27-16-62
21	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 21 ул. III Интернационала, д. 40, ГУП «Белводоканал», кабинет № 1	27-88-04; 33-45-67
22	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 22 МОУ «Гимназия № 1», ул. Н.Чумичова, д. 53 «а», кабинет № 223	27-88-04; 33-45-67
23	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 23 МБОУ СОШ № 11, переулок Макаренко, д. 3, кабинет директора	27-87-17
24	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 24 МБОУ СОШ № 35, ул. Преображенская, д. 14, кабинет директора	27-87-17
25	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 25 МБОУ «Гимназия № 5», ул. Победы, 40 «а», кабинет № 32	27-88-04; 33-45-67
26	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 26 МБОУ «Лицей № 38», Бульвар Первого Салюта, д. 8, актовый зал	27-87-17
27	Специалист комитета по управлению Восточным округом города Белгорода	Территориальный округ № 27 ТСЖ «Ватутинское», пр. Ватутина, д.23, актовый зал	27-88-04; 33-45-67

Для удобства горожан

В областном центре проводится работа по совершенствованию пассажирских перевозок

На совместном заседании постоянных комиссий Совета депутатов по градостроительству и развитию городского хозяйства, экологической политике и охране окружающей среды начальник департамента городского хозяйства Алексей Варыпаев проинформировал о том, как организуется транспортное обслуживание населения Белгородской агломерации.

ТРАНСПОРТ

АСЯ НАСТИНА

Он отметил, что в 2011 году администрация Белгорода приняла проект «Совершенствование организации пассажирских перевозок в Белгородской агломерации». На сегодняшний день в его рамках из маршрутной сети выведено 453 газели, закуплено 125 современных автобусов и троллейбусов большой вместительности, оборудовано 15 электронно-информационных остановочных комплексов. Завершением проекта становится конкурс на право осуществлять пассажирские перевозки в Белгороде и его пригородах, который планируется провести до 25 июня. На конкурс будет выставлено 109 маршрутов, из них 34 городских, 64

пригородных и 11 троллейбусных. При формировании заказа на пассажирские перевозки в 2014 году для обслуживания маршрутной сети предусматривается 643 транспортных единицы. К 1 сентября из маршрутной сети города исключат «пазики», отдав предпочтение более экологичному транспорту. При этом также будут учитываться такие характеристики, как удобство пользования транспортными средствами людьми с ограниченными возможностями, преклонного возраста, пассажирами с детскими колясками. Депутаты приняли информацию к сведению, однако заострили внимание на проблеме несоблюдения перевозчиками расписания движения. Алексей Варыпаев подчеркнул, что условия конкурса предполагают введение за это штрафов.

Что стоит дом построить?

С 2008 года в поселке Таврово не могут достроить два жилых дома для многодетных семей

Почти шесть лет назад в рамках реализации программы строительства индивидуальных жилых домов для многодетных и малообеспеченных семей было принято решение о строительстве двух таких домов в поселке Таврово-8.

КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

 АНДРЕЙ ЮДИН

Средства для их возведения были выделены в рамках благотворительного марафона «Вместе мы – семья». Заказчик – городской фонд социальной защиты населения – тогда заключил два договора на строительство домов с ООО «Архитектурно-Строительное Бюро Ника-С». Стоимость договоров составила 10 миллионов рублей, или 5 миллионов рублей на каждый дом. Затем, уже в 2009 году, из-за нехватки у фонда денег было принято решение о подписании дополнительных соглашений с целью уменьшения стоимости выполненных работ. В итоге строительство каждого дома теперь стоило немногим более трех миллионов рублей, всего же более шести миллионов рублей. Фактически фондом было оплачено немногим более пяти миллионов рублей. Такая вот материальная подоплека.

Однако все же давайте на время отвлечемся от суждения денежных сумм. Обратим внимание на другой, на наш взгляд, не менее, а даже более важный факт: дома, которые, напомним, предназначались для многодетных семей, ныне напоминают домик небезызвестного Наф-Нафа. Выведенные коробки с кровлей стоят на всех семи ветрах и постепенно превращаются в брошенный недострой (чем он, собственно, и является), все меньше напоминая жилье и отдаляясь от нормального и комфортного места проживания людей.

Нынешний руководитель городского фонда социальной защиты населения Александр Трешев считает, что во всем произошедшем во многом виноват Александр Могилевский, руководивший фондом в 2008 году. По его словам, ООО «Архитектурно-Строительное Бюро Ника-С» имело прямое отношение к Могилевскому, который был его учредителем.

- Стоимость работ была завышена, тогда, в 2008 году,

вполне реально было построить дом за 3-3,5 миллиона рублей, – утверждает Александр Васильевич. – Сами работы произведены некачественно, однако никаких претензий по качеству строительства Могилевский не предъявлял.

Кстати, одна из белгородских газет уже публиковала материал о некачественном проведении работ, выполняемых «Никой-С» при строительстве индивидуальных жилых домов.

Мы встретились и с Александром Сергеевичем Могилевским. Он, в свою очередь, считает, что нынешнее руководство фонда желает прикрыть свое бездействие.

- Дом пять лет стоит бесхозным. Возможно, его просто хотят не отдавать многодетным, а продать по небольшой цене, – высказывает он свое мнение. – А в свое время мы делали все по закону, согласовали цены, провели необходимые котировки.

Само строительство, если так его можно назвать, длится уже почти шесть лет. В 2011 году была проведена экспертиза, которая подтвердила, что устранение серьезных недостатков возможно лишь при демонтаже всех основных конструкций домов. Однако «Ника-С» в лице генерального директора Натальи Поповой с этими доводами не согласилась и в апреле 2012 года обратилась с иском о взыскании задолженности в Арбитражный суд Белгородской области. Дело рассматривалось два(!) года. В суде объяснили это тем, что слишком долго длились экспертизы. Опираясь на результаты последней из них, 15 мая сего года Арбитражный суд вынес решение о взыскании с ответчика заявленной суммы – одного миллиона 53 тысяч 300 рублей и 82 копеек. Впрочем, решение это не окончательное и, скорее всего, будет обжаловано в установленном законом порядке.

И все же что дальше? Будут ли достроены эти дома, достанутся ли они многодетным семьям, как планировалось изначально?

- Да, – уверен Александр Васильевич Трешев. – Администрация города не оставит этот вопрос без решения, дома при любом раскладе должны быть достроены.

Вопрос этот перешел уже из плоскости экономической в плоскость гуманитарную. И, наверно, речь уже не стоит вести о суммах, которые одни должны выплатить другим, тем более, что не исключено тот факт, что судебная тяжба не завершена. Важнее то, получат ли многодетные семьи, для которых строились эти дома, возможность переехать в новое жилье.

Детская площадка как объект повышенного внимания



ФОТО АВТОРА

ДОСАДНЫЕ НЕМЕЛОЧИ

 ТИХОН МОЛОТКОВ

У каждого ребенка детство должно быть радостным и безоблачным, с салками-догонялками, детскими горками, прыгалками и прятками. Местом для такого рода развлечения у городских ребятшек традиционно является двор, а в нем – детская площадка, если таковая имеется. И оттого, насколько это место благоустроено, зависит не только досуг наших детей, но зачастую и их здоровье.

В Белгороде в последние годы во дворах появилось немало детских площадок и целых городков. И это здорово, ведь именно в таких местах дети чувствуют себя хозяевами, отдыхают и развиваются. Но все ли они безопасны?

Чтобы ответить на этот вопрос, я отправился в прошедший выходной осматривать городские дворы.

Согласно статистике, тысячи российских детей травмируются именно на детских площадках, получая серьезные ушибы и переломы, иногда даже не совместимые с жизнью. Причем на детских игровых площадках дети травмируются чаще, чем в ДТП. Но одно дело цифры и совсем другое дело – поломанные детские кости, а часто и судьбы.

Вот, к примеру, площадка на улице Щорса, около дома 45-Л. Вроде бы аккуратная, вымощена тротуарной плиткой, но когда присмотрелся, увидел выбоину прямо перед лестницей, ведущей на горку. Как вы думаете, заметит ее ребенок, который мысленно уже видит себя лихо скатывающимся с горки? Думаю, малыш даже не обратит на нее внимания, а в результате – может сильно травмироваться.

В связи с этим у меня возник вопрос: а куда смотрит руководство местной управляющей компании? Или не осведомлено об огрехах и неполадках в своем хозяйстве? Наверняка ведь эта ямка образовалась не вчера. Да и огородить детскую площадку не помешало бы, а то, не ровен час, сорвавшись с перекладины, расположенной прямо у дороги, ребенок может угодить под колеса автомобиля.

У дома № 6 по бульвару Юности меня впечатлили «ухаживенность и чистота детской площадки» – бутылки, фантики, коробки от пиццы, пакеты с мусором, вот что она собой представляла. Здесь в прошедшие выходные явно хорошо повеселились и отдохнули, только, увы, не дети.

Пора бы, наверно, ТОсам, активистам-общественникам обеспокоиться этой проблемой и навести порядок на детских площадках совместно с обслуживающими организациями!

Уважаемые белгородцы, не проходите мимо фактов, которые мешают вам жить комфортно. Фиксируйте их с помощью телефонных камер и фотоаппаратов, сообщайте в редакцию газеты по адресу: г. Белгород, ул. Железнякова, дом 20, а также по электронной почте nashbel@belnovosti.ru.

Только так мы сделаем наш город удобным для жизни.

Отдых школьников — забота взрослых

Наступает пора долгожданных летних каникул

О том, как будет организован летний отдых юных белгородцев, редакции газеты рассказали в департаменте образования, культуры, спорта и молодежной политики мэрии.

КАНИКУЛЫ

 ПАВЕЛ ПЕРЕДЕРИЙ

В областном центре этим летом в 44 общеобразовательных учреждениях будут организованы лагеря с дневным пребыванием детей. Из них четыре рассчитаны на работу в две смены – со 2 июня по 24 июня и с 27 июня по 7 июля. В течение 21 дня (продолжительность смены) планируется оздоровить свыше 13,5 тысячи школьников. Двухразовое питание ребенка в школьном лагере обойдется родителям в 96 рублей 42 копейки

в день, трехразовое – на 10 рублей 82 копейки дороже.

Кроме того, есть пять загородных детских оздоровительных лагерей – им. Ю.А. Гагарина, «Сокол», «Сосновый бор», «Электроника» и «Юность». В них этим летом отдохнут порядка 3,2 тысячи школьников. Для подготовки упомянутых лагерей к сезону-2014 из муниципальной казны выделено 42 миллиона рублей. На эти средства в ДОЛ Ю.А. Гагарина, ДОЛ «Юность» и ДОЛ «Электроника» сделаны косметические ремонты жилых помещений и приведены в порядок корпуса.

Наиболее масштабные работы осуществлены в лагере «Сокол». Здесь за счет бюджетных средств построено десять деревянных корпусов с подведением сетей коммуникаций, а также благоустроена прилегающая к ним территория. Обошлось это почти в 35 миллионов рублей. Кроме того, в лагере пробурили скважину для подачи качественной питьевой воды, а также возвели водонапорную башню.

Этим летом юные белгородцы смогут совмещать отдых с учебой. Так, в лагере им. Ю.А. Гагарина во 2 и 3 сменах, а в лагере «Юность» в 3 и 4 сменах школьники будут на досуге изучать английский язык. В детском оздоровительном лагере «Сосновый бор» для сотни ребят пройдет православная смена «Радуга».

Надо отметить, что около семисот подростков из малообеспеченных семей выразили желание на каникулах поработать. Городское управление образования совместно с ОКУ «Белгородский центр занятости населения» намерены помочь им в этом полезном начинании. Планируется создать на базе общеобразовательных учреждений города 41 трудовой отряд общей численностью до трехсот человек. В них со 2 по 11 июня школьники 8-10 классов под руководством опытных педагогов будут заниматься благоустройством территорий учебных заведений. Как метко подметил академик Иван Павлов, лучший отдых – это смена деятельности.

Он посвящает ей стихи

Татьяна Николаевна и Николай Максимович Щеголевы - полвека вместе

Они поженились 16 мая 1964 года. Вместе преодолевали трудности, вырастили двоих детей, теперь помогают воспитывать двух внуков.

ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА

ЛЮДМИЛА САЕНКО,
член движения
«Активное долголетие»

Николай Максимович всю жизнь работал на крупнейшем в нашем городе предприятии – витаминном комбинате, Татьяна Николаевна 45 лет трудилась в БГТУ имени В.Г. Шухова.

Их союз – пример добрых семейных отношений. И

хоть за плечами этой супружеской пары – пятьдесят лет, они сохранили теплые чувства друг к другу. Николай Максимович до сих пор посвящает своей жене стихи. А еще он прекрасно играет на баяне, и в их доме всегда звучит музыка. Кроме того, ветеран радуется своим искусством окружающих и, несмотря на солидный возраст, занимается художественной самодеятельностью, часто принимает участие в концертах, которые проходят в разных округах нашего города.

Супруги Щеголевы – люди неравнодушные, они всегда среди тех представителей старшего поколения, которые в гуще городских событий.

Совет городского общественного движения «Активное долголетие» сердечно поздравляет ветеранов с «золотым» юбилеем, желает им крепкого здоровья, достатка, радости, счастья и многих лет активной жизни.

Во имя мирного рассвета

Встречи двух поколений

Для ветеранов Великой Отечественной войны и тех, кто пережил военные невзгоды, май - особенный месяц. К старшему поколению приковано внимание молодежи, ведь они – живые свидетели истории, которые могут рассказать правду о тех суровых годах.

ПАМЯТЬ

Людмила ИШКИНА,
зам. директора Белгородского техникума
промышленности и сферы услуг

В России много городов, Но этот сердцу мил и дорог. Красивый, вечно молодой И очень древний Белый город. С этих замечательных строк о Белгороде началась торжествен-

ная линейка в нашем техникуме, на которую были приглашены почетные гости – ветеран Великой Отечественной войны Вера Николаевна Уткина и заместитель председателя городского совета

ветеранов Анатолий Григорьевич Колесников. В годы войны он был еще ребенком, но тоже испытал все тяготы военного лихолетья: голод и холод, нелегкую жизнь в интернате. Он помнит, как восстанавливался из руин наш город.

Судьба Веры Николаевны тоже была непростой: она чудом выжила в блокадном Ленинграде, девочкой работала в госпитале, спасая жизни раненых. Победный май встретила в Прибалтике, а потом в эшелонах – на Дальний Восток. Ветеранов сердечно приветствовали директор техникума Михаил Николаевич Нефедов и учащиеся. А гости поделились с нами своими воспоминаниями о пережитом.

Вместе творим и отдыхаем

Активисты микрорайона в гостях у школьников

Вот уже несколько лет коллектив школы № 43 во главе с ее директором Ириной Эдуардовной Сиденко тесно сотрудничает с активистами нашего микрорайона, традиционно приглашает на все праздники ветеранов Великой Отечественной войны, труженников тыла, детей войны и всех жителей округа.

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

ЛИДИЯ МОРДАС

Май богат на праздники. Один из них, приуроченный ко Дню Победы, вновь собрал на школьной территории весь микрорайон. Гостей торжества тепло приветствовал депутат Совета депутатов г. Белгорода Вадим Витальевич Радченко. Официальная часть мероприятия плавно перешла в концертную программу, подготовленную учителями и творческими коллективами школы. Перед гостями выступили дуэт

«Ритм» с песней «Русский солдат», трио гитаристов, исполнившее песню Владимира Высоцкого «На братских могилах». Ученица 4 класса Даша Филиппова порадовала гостей частушками под балалайку, младшая группа вокально-инструментального ансамбля «Акулинка» показала номер «Ударяй-ка громче, моя ложечка» и песню «Как у бабушки козёл». А еще пел младший хор школы «Веселые нотки», были представлены и хореографические номера.

Ветераны тоже не остались в долгу. На празднике выступил наш постоянный гость – вокальный ансамбль «Родники», исполнивший песни под баян.

Настоящей изюминкой праздника стала песня «Мой дедушка». Музыку к ней написал педагог дополнительного образования Александр Анатольевич Горячев, а стихи – замечательная поэтесса, жительница

нашего микрорайона Елена Никифоровна Уварова. Произведение исполнил ученик 3 «б» класса Максим Северинов, который учится вокалу у Александра Анатольевича. Зрители тепло приняли это выступление.

После концерта в школе были организованы культурно-спортивные мероприятия, ребята получили призы за участие в них. А гости праздника за солдатской кашей общались, вспоминали былое, читали стихи, исполняли военные песни под баян.



ФОТО АВТОРА

Соловей поет И... пишет

Старшее поколение задает ритм культурной жизни

За плечами Анатолия Матвеевича Троянова – немало лет, но его активности, жизненной энергии, желанию творить и приносить радость людям можно поучиться и молодежи.



ФОТО ИЗ АРХИВА ЮБИЛЯРА

ЮБИЛЕЙ

НИКОЛАЙ ГРИЩЕНКО,
член Союза писателей РФ

Не секрет, что в журналистику часто приходят люди совсем даже не гуманитарных профессий. Ровно сорок лет назад горный инженер Анатолий Троянов написал свою первую заметку в газету, когда ему было также сорок лет. Вот как рассказывает об этом сам Анатолий Матвеевич: «В Белгород приезжал на гастроли Уральский народный хор. А я проработал на Урале шестнадцать лет, когда Евгений Родыгин создавал свои знаменитые песни, бывал в этом хоре. И я почувствовал – я обязан был рассказать белгородцам о замечательном коллективе». Заметка «Под окном черемуха колышется» появилась в «Белгородской правде» в день открытия гастролей... А потом были публикации на темы культуры, о военном детстве, о сельском хозяйстве, о памятных встречах с известными людьми: с Владимиром Васильевым в Большом театре, со Святославом Рерихом, главами африканских государств – всего около четырехсот публикаций в газетах и журналах Белгорода, Москвы, Новосибирска. Особая тема – курьезные и просто яркие эпизоды периода работы в странах Африки. «Мы встречали там всех знаменитых тогда журналистов: Кудрявцева, Колесниченко, Матвеева, – вспоминает Троянов, – рассказывали всякую экзотику, а вот написать... Но они же не бывали в глуши джунглей и саванн! Но лишь через двадцать лет я решился». Из этих воспоминаний родилась книга – «Трое в лодке, не считая... крокодила». Вторая книга – «Рогачка меловая» – сложилась из журналистских публикаций о малой родине – Чернянке, о природе, о земляках.

К юбилею Анатолий Матвеевич опубликовал сборник стихов «Где живут дрозды». По названию видно, что это о природе. Есть лирика, и в ней находки образов:

Растворив створки окон и умывшись зарей,
Краса-дева вдруг взору представилась.
И рассыпался локон, такой золотой,
Словно солнца лучи в нем расплавились.

Есть и юмор – про кота Кешу («Ноль-три»):

Мой кот прервал свой длинный сон
И прыгнул со своей лежанки,
Вмиг сундучок обнюхал он –
Наверно, просит валерьянки.

Есть в сборнике стихи-песни, и Анатолий Матвеевич с удовольствием рассказывает, что одну из них – о князе Игоре и монастыре в Холках – он исполнял для владыки Иоанна и на фестивале «Лето красное».

Рассказ о юбиляре будет неполным, если не упомянуть о его втором увлечении, которое он считает главным – о вокале. Он начал петь в военном госпитале, дважды выступал на сцене Большого театра, а сейчас поет в хоре «Надежда», которым руководит заслуженный работник культуры Галина Яковлевна Кленова. Недавно в ДК «Юбилейный» прошел отчетный концерт хора и творческий вечер Анатолия Троянова «Воспоминание о романсе». «Своими успехами хор во многом обязан директору ГЦНТ Юрию Георгиевичу Максимчуку и руководителю городского общественного движения «Активное долголетие» Евгении Владимировне Пархоменко», – говорит Галина Яковлевна. «А вот в исполнении классики я обязан ей», – добавляет Троянов.

Жизнь — творчество, творчество — жизнь

Как региональный фестиваль объединил детей-инвалидов

Белгородская государственная специальная библиотека для слепых им. В.Я. Ерошенко подвела итоги регионального фестиваля детского творчества «Жизнь — творчество, творчество — жизнь», который в этом году был посвящен Году культуры в России. Итоговое мероприятие фестиваля «Подари улыбку миру» библиотека по традиции провела на площадке Белгородского государственного театра кукол.



ФОТО АВТОРА

ФЕСТИВАЛЬ

Д.И. ЦОЦОРИНА,
ведущий библиотекарь Центра детского чтения ГКУК «Белгородская государственная библиотека для слепых им. В.Я. Ерошенко»

Его участники — дети, имеющие ограничения здоровья и жизнедеятельности:

учащиеся коррекционных и общеобразовательных учебных заведений, воспитанники специализированных групп ДООУ, медико-реабилитационных и социально-реабилитационных учреждений области, ребята, обучающиеся на дому. В этом году впервые в фестивале приняли участие дети, находящиеся на лечении в онкогематологическом отделении детской областной клинической больницы. Это не просто талантливые дети — это муже-

ственные ребята, которые сумели найти себя в творчестве вопреки существующим преградам.

Вместе с родителями, педагогами, воспитателями в фестивале приняли участие 234 ребенка. Они выполнили и прислали творческие работы в художественной, литературной номинациях, в номинации «видеофильм», а также в новой — «вокал». Лауреатами фестиваля стали 150 человек.

На протяжении нескольких лет ребята

активно участвуют в фестивале и независимо от темы радуют организаторов своим умением и мастерством. В своих работах они использовали разнообразные материалы: пластиковые бутылки, спички, дерево, всевозможные виды бумаги и крупы. Рисунки выполнены в разных техниках акварельными красками, цветными и восковыми карандашами.

А еще ребята написали чудесные стихи и сказки.

Собравшихся в зале победителей и гостей фестиваля объединяли открытые улыбки, здесь царил атмосфера любви и тепла. Сотрудники библиотеки на основе присланных работ разработали сценарий, в котором в игровой форме рассказали об участниках конкурса.

По традиции в вестибюле театра действовала выставка с одноименным названием «Подари улыбку миру», где разместились творческие работы ребят. Все они будут представлены на сайте виртуального музея нашей библиотеки «Исток ты мой, родина...». Итогом работы фестиваля станет издание сборника детско-юношеского творчества «Подари улыбку миру».

Праздники и будни Белгородской ЦБС

27 мая — Всероссийский день библиотек

Меняются времена, нравы, мода, но пристрастие россиян к книге остается неизменным. А это значит, что библиотеки будут жить и развиваться, занимая важное место в формировании интеллектуальной культуры нашего общества. Белгородцы давно привыкли к аббревиатуре ЦБС и хорошо знают, что она означает — Централизованная библиотечная система города Белгорода. Чем живет сегодня ЦБС, и пойдет рассказ.

ДАТА

ТАТЬЯНА ОНАЦКАЯ, заместитель директора Белгородской ЦБС

Онлайн-помощники

В библиотечную систему города входят 22 библиотеки. Чтобы соответствовать современным запросам горожан, они внедряют информационные технологии и развивают новые формы услуг. Во всех библиотеках имеются компьютеры и обеспечен доступ в Интернет, активно функционирует библиотечный web-сайт. С мая прошлого года читатели пользуются услугами онлайн-помощников: юриста, краеведа, библиографа, а также получают помощь квалифицированных специалистов в удаленном доступе.

Интересные проекты

Муниципальные библиотеки Белгорода принимают участие в реализации областных и городских программ, активно поддерживают инициативы и начинания городской администрации, взаимодействуют с депутатским корпусом и территориальными общественными советами, раз-

вивают программную, проектную и публичную деятельность.

Так, в прошлом году Пушкинская библиотека-музей реализовала проект «Создание творческой лаборатории «Художники «пишут» книги...», в рамках которого были организованы три выставки московских художников-иллюстраторов — преподавателей и выпускников «Мастерской книги» Московского государственного академического художественного института им.В.И. Сурикова

мероприятиях этого проекта: дискуссионном клубе, молодежном интеллектуальном клубе «Что? Где? Когда?», в занятиях мастер-классов (рисование песком на стекле, квиллинг, гильоширование); в презентации выставок и «круглых столов», пройти компьютерное тестирование на профессиональное определение и уровень интеллекта. Учащихся младшего и среднего школьного возраста ждут занятия в рамках программы «Бизнес-старт».

Формы работы

Городские библиотеки активно используют открытые площадки, включают в программы выступления писателей и поэтов, музыкальные номера творческих коллективов. Всего для горожан в прошлом году организовано более 2,5 тысячи культурно-досуговых мероприятий. Среди наиболее значимых и интересных — библиотечный

Напомним читателям, что создана Централизованная библиотечная система в 1975 году. На сегодняшний день она объединяет 22 библиотеки. В прошедшем году количество пользователей муниципальных библиотек Белгорода впервые превысило 63 тысячи. Им выдано более 1 миллиона 250 тысяч единиц изданий в различных форматах. Количество посетителей библиотек в год составило почти 470 тысяч.

Завершена работа над новым проектом «Создание интеллектуально-коммуникативного центра на базе модельной Деловой библиотеки-филиала № 6», который будет реализован в течение 2-х лет. Деловая библиотека приглашает всех желающих принять участие в

фестиваль «Увлеченные чтением», посвященный Общероссийскому дню библиотек; литературно-театрализованной праздничной «Недаром сегодня салюты звучат» и литературно-музыкальный праздник «Ой, ты Русь моя, песня звонкая!» в честь 70-летия освобождения



ФОТО ИЗ АРХИВА БЕЛГОРОДСКОЙ ЦБС

Белгорода от немецко-фашистских захватчиков и победы в Великой Отечественной войне; литературно-патриотические чтения «Прохоровское поле»; праздничная программа в Пушкинский день России; литературно-музыкальный праздник «Город мой, на Земле самый главный».

Традиционным стало проведение Недели детской книги, Недели книги для молодежи, Дней литературы в городе Белгороде, мероприятий в День Победы и Общероссийский день библиотек, День защиты детей, День города, проведение автобусных экскурсий в День города и День Победы для всех желающих, в течение года — для гостей города.

Наши победы и награды

В 2013 году специалист Центральной городской библиотеки им. Н. Островского Н.А. Михайченко приняла участие в городском открытом конкурсе «Авторская экскурсия по городу Белгороду» в номинации «Лучшая пешеходная экскурсия» и заняла 3 место.

Ее работа вошла в единую городскую программу экскурсионных маршрутов.

По итогам работы муниципальных бюджетных учреждений области в 2013 году библиотеки Белгорода заняли 1 место.

Работа руководителей двух структурных подразделений также оценена на высоком уровне. Заведующей детской библиотекой-филиалом №12 Ирине Анатольевне Матюхиной присуждена премия губернатора области «Призвание»; заведующей Пушкинской библиотекой-музеем Светлане Борисовне Богомоловой — премия губернатора «Творчество. Мастерство. Успех».

В 2014 году были подведены итоги ежегодного открытого международного конкурса «Мы говорим по-русски». В номинации «Лучшие учреждения культуры» первое место было присуждено ЦБС г. Белгорода.

Клуб «Ориентир» ЦГБ им. Н. Островского занял 3-е место, клуб «Наш выбор» Пушкинской библиотеки-музея — 2-е место по итогам городского конкурса на лучшие клубы избирателей в номинации «Клубы избирателей и организаторов выборов по месту жительства».

Афиша



29 мая - 4 июня

«Букашки. Приключение в Долине Муравьев» 3D (Франция, анимационный, приключения) 0+
 «Малефисента» (США, фэнтези, триллер, драма, приключения, семейный) 12+
 «Люди Икс: Дни минувшего будущего» 3D (США, Великобритания, фантастика, фэнтези) 12+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 264-242



29 мая - 4 июня

«Люди Икс: Дни минувшего будущего» 3D (США, Великобритания, фантастика, фэнтези) 12+
 «Малефисента» (США, фэнтези, триллер, драма, приключения, семейный) 12+
 «Подарок с характером» (Россия, семейный, комедия) 6+
 «Это твой день» (Россия, комедия) 0+
 «Букашки. Приключение в Долине Муравьев» 3D (Франция, анимационный, приключения) 0+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 323-232



29 мая - 4 июня

«Годзилла» 3D (США, Япония, фантастика, боевик, приключения) 12+
 «Соседи. На тропе войны» (США, комедия) 18+
 «Малефисента» (США, фэнтези, триллер, драма, приключения, семейный) 12+
 «Кот Гром и заколдованный дом» 3D (США, Бельгия, анимационный, приключения) 0+
 «Люди Икс: Дни минувшего будущего» 3D (США, Великобритания, фантастика, фэнтези) 12+
 «Подарок с характером» (Россия, семейный, комедия) 6+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 400-400



29 мая - 4 июня

«Годзилла» 3D (США, Япония, фантастика, боевик, приключения) 12+
 «Люди Икс: Дни минувшего будущего» 3D (США, Великобритания, фантастика, фэнтези) 12+
 «Кухня в Париже» (Россия, комедия) 12+
 «Соседи. На тропе войны» (США, комедия) 18+
 «Малефисента» (США, фэнтези, триллер, драма, приключения, семейный) 12+
 «Однажды в лесу» (США, Франция, документальный) 0+
 «Букашки. Приключение в Долине Муравьев» 3D (Франция, анимационный, приключения) 0+
 «Оборотень» (США, ужасы) 16+
 «13 грехов» (США, триллер, ужасы) 16+
 «Подарок с характером» (Россия, семейный, комедия) 6+
 «Кот Гром и заколдованный дом» 3D (США, Бельгия, анимационный, приключения) 0+
 «Принцесса Монако» (Франция, США, Бельгия, Италия, драма, биографический) 16+

Театральный киносезон 2014 в «СИНЕМА ПАРК»

30 мая, 19.00 - «Кориолан» (Великобритания, спектакль) 12+
 1 июня, 15.00 - «Ричард II» (Великобритания, спектакль) 6+
 3 июня, 19.00 - «Так поступают все женщины» (США, опера) 6+
 Расписание сеансов можно уточнить по телефону 289-112

ГБУК «Белгородский государственный театр кукол»

31 мая, 11.00 - «Золотой цыпленок» В. Орлов (музыкальная сказка) 3+
 Цена билета: 160 руб.

1 июня ЗАКРЫТИЕ 48-ГО ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

Премьера Санкт-Петербургский театр марионеток имени Е. С. Деммени 11.00, 13.00 - «Солнышко внутри» (мюзикл) 0+
 Цена билета: 160 руб.

На правах рекламы

Дома — только победы

В игре на своем стадионе футболисты «Энергомаша» вновь оказались сильнее соперников

ФУТБОЛ

ЮРИЙ АНДРЕЕВ

Белгородский «Энергомаш» со счетом 4:2 обыграл «Олимпик» из Новой Усмани в очередном матче первенства МОА «Черноземье». Игра проходила в Белгороде, и хозяева, несмотря на жаркую погоду, сразу обозначили свое преимущество. Юрий Андрейченко забил два быстрых мяча, на которые гости ответили одним. До перерыва третий гол белгородцев провел Александр Марков. После перерыва команды обменялись голами. У «Энергомаша» отличился Владислав Фасхутдинов.

Энергомашевцы по-прежнему занимают место в верхней части турнирной таблицы, деля первую строчку. Очередную встречу белгородцы проведут 31 мая против молодежного состава воронежского «Факела».



ФОТО: YK.COM/F.C.ENERGOMASH

ПОДПИСКА!
 продолжается подписная кампания на II полугодие 2014 г. на газету

ЛУЧШИЙ ВЫБОР!

ЖЕЛТОГОРД

Подписку на городскую газету «Наш Белгород» и «Наш Белгород-Документы» на второе полугодие 2014 года можно оформить в любом отделении почтовой связи и редакции издания по адресу: 308023 г. Белгород, ул. Железнякава, 20
Подписные индексы «НБ» - 50773, «НБ-Приложение» - 50834.

ПРИЕМ

4 июня 2014 года заместителем руководителя Следственного управления Следственного комитета РФ по Белгородской области С.С. Захаровым будет проводиться прием жителей г. Белгорода.

Прием граждан начнется в 10.00 по адресу: г. Белгород, ул. Н.Чумичова, д. 126.

Запись на прием осуществляется по телефону: **73-91-62** с 9.00 до 18.00.

	Конная повозка	Город в Польше	Маленькая карточка с данными	Особь мужского пола
	Единица счёта скота	Символ святости	Сыр из овечьего молока	
	Подсвешив на иглу	Река в Европе		
	Враждебная выходка	Маникюрный инструмент	Музыкальное произведение	Куча из сухой травы
	Сорт груши	Произведение в прозе	Музыкальное произведение	Куча из сухой травы
		Стадо овец		Воспалительное заболевание суставов
	Варенье из фруктов	Прозрачная дыра в стене		Кровать для смерти
		Народное собрание в Древней Греции		Длиннохвостый полугай
	Клавишный музыкальный инструмент	Положение мяча вне игры		Один из киевских князей
		Самая крупная артерия		

По вертикали: Сыроежка. Наркоман. Подвода. Соната. Конина. Стоп. Визитка. Одр. Самец. Апприт. Брызна. Ара.

По горизонтали: Говва. Нимб. Изер. Ножницы. Выпад. Расказ. Боск. Отра. Окно. Джем. Аора. Аут. Дир. Бая. Аора.

На правах рекламы

ЗАЙМЫ

ЗВОНИТЕ С 06.00 ДО 22.00 БЕЗ ВЫХОДНЫХ И ПРАЗДНИКОВ

- возраст любой от 18 до 68 лет
- можно с одним паспортом
- можно работающим неофициально
- 18% в год, быстрая выдача
- консультации, помощь в получении

от 10 тыс. руб. до 950 тыс. руб.

Т: 8(4742) 24-21-99, 8-930-014-21-99

ООО «ЭКСПРЕССКРЕДИТ СЕРВИС», ОГРН 5137746078696, Свидетельство МФО 651303045004564 от 17.01.2014г. Срок от 1 месяца до 84 месяцев 1.5% в месяц. При просрочке уплаты процентов и суммы займа. Штраф за просрочку 0.2% в день от остатка долга. Помощь в получении и консультации. Подробности на сайте www.finance24.ru

БИЗНЕС

Требуются инвесторы

Администрация города Белгорода представляет всем заинтересованным лицам инвестиционные предложения по строительству паркингов в центральной части города, которые размещены на официальном сайте органов местного самоуправления г. Белгорода в разделе «Инвестиции», в подразделе «Инвестиционные предложения, информация об инвестиционных площадках» и «Инвестиционный паспорт города» (раздел IX «Инвестиционные предложения» (<http://www.beladm.ru>))

Прогноз погоды

	Атмосферное давление, мм рт.ст.	Температура воздуха, °С	Комментарий к погоде	Направление ветра Скорость ветра, м/с
29.05. ЧТ	ночью 733 днём 735	ночью 15 днём 27	Переменная облачность, небольшой дождь	Ю 3
30.05. ПТ	ночью 736 днём 738	ночью 14 днём 26	Переменная облачность, небольшой дождь	Ю 3
31.05. СБ	ночью 738 днём 737	ночью 15 днём 26	Переменная облачность, небольшой дождь	Ю-В 5

Информация Гидрометцентра России <http://meteoinfo.ru/forecasts5000/russia/belgorod-area>